

Murcia**EL LIBERAL****Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA
El Liberal en MurciaEs el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**CRÓNICA****LAS MALAS LENGUAS**

En dramas, sainetes y comedias, en novelas espumantes y en versos festivos, se ha explotado siempre con éxito el argumento de la impresión que producen en la sociedad los trabajos de una lengua viperina, manejada con soltura, de un espíritu cismatizado por temerario y por conveniencia, dejando caer su baba repugnante sobre las horas ajenas, que nunca están á cubierto de este miserable género de lucha que impone la cobardía contra los hombres enteros, á los cuales no se puede atacar de frente sin exposición de recibir el castigo que la provocación reclama. Pero por mucho que se haya escrito, por mucho que se haya comentado ese tema sabros y siempre de indiscutible actualidad, nunca se negará á una solución, porque falta entereza en el noveno y cinco por ciento de los hombres para conseguirlo y honrader probada para realizarlo.

La sociedad actual, con poquissimas excepciones, es una especie de circo romano, en el que gusta de ver destruidas las horas ajenas, con perjuicio de la hora propia; pero esto no se ve, porque las acusaciones neronianas que se experimentan al ver la dignidad de Fulano y de Mengano destruidas por una mala lengua entre chista y acusación y acusación y anatema, les impide observar que mafias pueden ellos ejercer de víctimas, en vez de ser plácidos espectadores de una cobarda ejecución moral.

No hay valor para arrancar la máscara á los calumniadores, porque hay una versión clínica que gusta de cooperar á la acusación de víctimas constantes, en el regocijo estúpido de la gatería.

Nó conozco ningún caso—á pesar de que en este país hay tantos caballeros, según se cuenta, como seres vivientes—no conozco un solo hecho en que una mala lengua haya sido detenida en su labor demolidora por un hombre verdaderamente hidalgo, que haya dicho al veneno conferenciante que hiere de muerte apenas sin despegar los labios;

—Todo eso está muy bien, Usted, señor mío, cumple una misión social elevadísima dando á conocer los vicios y miserias de esa persona; pero como la defensa es natural, hoy le comunicaré el juicio que á usted le merece para que él se pueda defender y usted pueda probar sus acusaciones, dando pruebas de valor cívico en pró de la moralidad y de la pureza en las costumbres.

Estos arranques de verdadera honestidad no se manifiestan jamás, y el calumniador, por la perversión de sus instintos ó por medios interesados, encuentra su campo en que egrimir su lengua; sin que le eche el alto la conmiseración de un alma buena, ni la arrogancia honrada en un corazón valiente.

Lojos de este, observad, observad la honestidad, y os asombrareis, si sois discípulos. En el noveno y octavo por ciento de los casos se escucha con frecuencia la estandarte de un malvado de esa especie, y mientras unos ríen, gezándose interiormente en el ajeno daño, otros hacen cómicos gestos de espanto y algunos valientes se indignan y se echan—no lo realizan juntas—imponer el castigo con sus propias manos al iniciarse en cuya hora se echa una alarma que acaso se caña.

En este oficio de luchas constantes en la política, en la que se egrimen desenfadadamente toda clase de armas, desde la espada francesa hasta la navaja de Albacete, porque todas se juegan licitas desde el momento en que la llave de la política es el engaño; en la política y en el periodismo ha sido anatematizar en muchas ocasiones la acusación ruda y deshonrosa en letras de molte ó desde la tribuna parlamentaria; pero yo nunca he participado de esa opinión. Esta actitud, lejos de juzgarla solapada, me ha parecido noble y valiente porque ofrece medios al calumniado de vindicarse y de casiguar al ofensor. Lo temible es la murmuración cobarde, rastros, cruel, propia de mujercitas del arroyo y de hombres sin honor y sin conciencia que circularon de boca en boca en voz muy queda, apena perceptible, hasta que se da el caso del célebre y confiado marido, del que se dice hace años y años, porque la frase pasa de generación en generación:

“T. de el mundo lo sabía;

“... todo el mundo menos él...”

¡Riendo para el daño! En el Código se castiga la injuria y la calumnia severamente;

Viajeros

Ayer tarde marchó á Madrid el dipu-

tado electo por Doñores y exfiscal del Supremo D. Trinitario Ruiz Vilarino.

—También ha regresado á su corte el ilustrado director de *Heraldo de Madrid* y diputado por la circunscripción sahara Francisco Rodríguez.**Azoría**

Ayer estuvo en ésta, marchando en el tren correo á Monóvar, nuestro compatriota el distinguido literato sahara Martínez Ruiz «Azorín». —28 Abril.

UNA MADRE EN LA CARCEL
DONATIVOS

El director de la cárcel D. Antonio Gutiérrez nos escribe manifestándonos que ha recibido tres juegos completos de repa blanca, uno donado por D. Díez Alabete y los otros dos por D. Antonio Vázquez, para la pobre presa que, como ayer dimos, es halle próxima a ser madre.

En nombre de ésta, así como del jefe del Correccional, damos las más sentidas gracias á los generosos donantes.

EN CARTAGENA**PRUEBAS DE UN INVENTO****Buen resultado**

Se han verificado en la dársena del Arsenal las pruebas de unos de las aplicaciones que su notable invento sobre telegrafía sin hilos hace el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Matías Balsera.

Dichas pruebas fueron presenciadas por varios ilustrados jefes y oficiales de la Armada. El inventor demostró con ellas la posibilidad de hacer explotar un torpedo fijo por medio de las ondas hercianas y conseguire, poder suprimir los cables conductores, necesarios en los torpedos actuales, para enviarlos desde tierra la corriente que los hace explotar.

El resultado fue completamente satisfactorio, quedando demostrado en la práctica lo que el inventor se proponía.

Hoy díjose que ésta es una aplicación que el Sr. Balsera da á su invento y affidámos que aun tiene otra más importante, como es el hacer verdaderamente práctica la telegrafía sin hilos. Bien sabido es que los sistemas actuales de telegrafía sin hilos tienen todos el grave inconveniente de que estando comunicando una estación transmisora con su receptor, cualquier otra estación transmisora puede activar también imposibilitar la recepción, pues las radiaciones tienden a extenderse en todos sentidos por el espacio, resultando que los revisadores de ondas o coherentes acusan todas las que á ellos llegan.

Algunas bien pudiera evitarse todo esto, estableciendo un perfecto acuerdo ó, en una palabra, sintonizando cada estación transmisora con su receptor correspondiente; pero de tal manera que no pudieran perturbarse unas á otras. Esto resulta imposible de consignar en ninguno de los actuales sistemas radiográficos y por consiguiente todos adolecen del grave defecto antes dicho; habiendo resuelto el señor Balsera este problema con su invento, es por lo que tiene éste una importancia grata dísima además de sus múltiples aplicaciones prácticas.

No hace muchos días que en la Intendencia de Marina y en presencia del capitán general del departamento, el eterno Sr. Balsera otras pruebas, para demostrar que un torpedo ó torpedero submarino era susceptible, merced á una disposición por él ideada, de ser dirigido en todos sus movimientos y hasta la distancia que la vista alcanza, por medio de las radiaciones hercianas emitidas desde un buque ó desde tierra; y como el torpedo submarino debería sus movimientos á los aparatos registradores de ondas que en sí lleva y que vienen á constituir lo que podría llamarse un servomotor radiográfico, dicha se está que, por las razones antes expuestas, el inventor aplica su sistema á este servomotor, y poniéndole de cierto modo, en acuerdo perfecto, es decir, sintonizándola con la estación que ha de dirigir el torpedo, evita en absoluto que cualquier otra estación radiadora, por cercana que éste sea, perturbe en lo más mínimo los movimientos del torpedo ó torpedero si éste sólo obedece á la estación que lo dirige.

Después y en la casa del pueblo tuvo lugar un espaldidio júnic, con el que ha obsequiado á sus correligionarios.

Ante las espontáneas manifestaciones del Sr. Conde, acrecen las esperanzas de que en las Cortes tendremos quien pida para este desventurado país cuánto necesita á fin de salir de la efectiva situación y abandono en que ésta sumido.

Sa dice que por los republicanos se propone nombrar una comisión que visite al marqués del Conde, interesándose que con su investidura de diputado y poniendo en juego sus valiosas influencias, reciba de los poderes públicos la inmediata construcción del puente del río Baza en la carretera de ésta á Vélez-Rubio y se comiencen los trabajos de la linea férrea hasta Calasparra, empalmando en la sección de Bonamauel con el cual se dará ocupación á muchos centenares de obreros que carecen de trabajo.

Esta aplicación del invento á los torpedos automóviles y á los submarinos fué presentada por el señor Balsera al ministerio de Marina, habiéndole acogido muy favorablemente este departamento ministerial y disponiendo pagase el in-

terior á Cartagena donde pudo experimentar, para que la Junta técnica de la Escuela de Aplicación del crucero «León» diese éste informe.

A esto se debe la estancia en Cartagena del joven inventor, habiendo la dirección general de Telégrafos comisionado al oficial scifin Castilla para que auxiliase Balsera en sus estudios y trabajos.

La Junta técnica de la Escuela de Aplicación festó competentemente convencida de la importancia del invento y sus fines prácticos, como lo demuestra el favorable informe emitido.

Esperamos soon justamente atendidas como se merecen las aspiraciones del inventor, cuya único deseo es encontrar apoyo y protección para llevar á la práctica de un modo perfecto y completo lo ya conseguido.—X X

TEATRO ROMEA

Anoche, con el drama de Dicenta «Amor de artistas», terminó la temporada en Murcia la compañía Guerrero Menaza.

La obra fué objeto de una acogida excelente, traducida por parte del público en repetidos aplausos.

Ha puesto en ella el popular autor de «Juan José» todo el calor que pone en cuenta breva de su pluma y la fae vivaz resalta en toda esta comedia de nuestro cronista.

La interpretación tan buena como cabe por parte de los principales intérpretes, destaca constante la figura de María Guerrero, á quien, juntamente con Fernando Mendoza, hizo el público una ovación al final como merecido homenaje de despedida á sus queridos artistas.

Que la suerte y los aplausos los sigan acompañando en su viaje por provincias y por América para que el año próximo regresen felizmente á España, y, en la primera ocasión, después, á Murcia.

Esta mañana en el tren primero ha marchado la compañía á Alicante.

La Guerrero y Mendoza hacen el viaje en su automóvil.

Esta misma noche será la primera función en la vecina capital.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
OFICINAS CONDE DE ARANDA, I MADRID**Desde Baza**

Como decíamos en la última información, llegó á esta ciudad el marqués del Conde, sin que le acompañara el prelado de Guadix y Baza, como se aseguraba, pero si los interventores de los pueblos de partido de Guadix que forman parte de este distrito nortea.

A la estación ferroviaria acudió un buen número de amigos particulares y políticos del candidato, amén de la infinidad de curiosos y los indispensables chiquitos que son sus diabujos juveniles aturdian á todos ya gritando ó ya silbando, mezclándose con la muchedumbre, hasta que la comitiva llegó á la plaza de la Constitución y á la casa del prestigioso abogado D. Antonio Funes, diputado provincial y administrador del Sr. Conde, donde éste se hospeda.

Seguidamente, y desde uno de los balcones de aquél, dirigió la palabra á los concurrentes, galardonándoles y manifestando que Baza ya tiene diputado, como hasta aquí no lo ha tenido, y que ésta dispuesta á corresponder á la alta honra que se le ha dispensado en las pasadas elecciones, velando por los intereses del país, como cumple á todo buen representante.

Con las formalidades de rúbrica se verificó en estas espaldadas capitulares el escrutinio, bajo la presidencia del digno magistrado venido de la Audiencia de Granada, con tal fin, resultando proclamado por mayoría de votos el repetido marqués.

Después y en la casa del pueblo tuvo lugar un espaldidio júnic, con el que ha obsequiado á sus correligionarios.

Ante las espontáneas manifestaciones del Sr. Conde, acrecen las esperanzas de que en las Cortes tendremos quien pida para este desventurado país cuánto necesita á fin de salir de la efectiva situación y abandono en que ésta sumido.

Sa dice que por los republicanos se propone nombrar una comisión que visite al marqués del Conde, interesándose que con su investidura de diputado y poniéndole de cierto modo, en acuerdo perfecto, es decir, sintonizándola con la estación que ha de dirigir el torpedo, evita en absoluto que cualquier otra estación radiadora, por cercana que éste sea, perturbe en lo más mínimo los movimientos del torpedo ó torpedero si éste sólo obedece á la estación que lo dirige.

El señor Balsera probó en la práctica todo esto ante el señor capitán general, como hemos dicho, quedando dicho se fieramente comprometido y satisfecho del éxito.

Esta aplicación del invento á los torpedos automóviles y á los submarinos fué presentada por el señor Balsera al ministerio de Marina, habiéndole acogido muy favorablemente este departamento ministerial y disponiendo pagase el in-

terior á Cartagena donde pudiere experimentar, para que la Junta técnica de la Escuela de Aplicación del crucero «León» diese éste informe.

—27 Abril

Orihuela

(por telégrafo)

Reunión importante

Orihuela 28 (8:10 n.)

Acaba de celebrarse en el Ayuntamiento una reunión magna de comerciantes y agricultores con objeto de tratar de la Asamblea de las Cámaras agrícolas y de comercio y otras entidades análogas, á que ha convocado en Madrid el ministro de Fomento, para oír opiniones en las cuestiones agrícolas.

Entre otros, se han tomado acuerdos relacionados con el pimiento molido, transportes y unificación de tarifas.

También se ha acordado que D. Rufino Gómez, en representación de la Cámara de la localidad, asista á la Asamblea.

Ha presidido D. Carlos Giménez y han asistido numerosos propietarios.

RECORDAMOS

á nuestros suscriptores, que los bonos para el regalo de MIL PESETAS que corresponden á los recibos del mes de Abril, en Murcia, ó que esté incluido dicho mes, en los de la Región, podrán retirarse hasta el día 30 del corriente, en esta Administración.

Pasado dicho día 30, no habrá derecho á exigir se atienda los recibos atrasados del citado mes de Abril, para el canje de bonos para el regalo de mil pesetas, según venimos anunciando.

ALBACETE

Herido por su hermano

Comunican de Villarrobledo que en dicho pueblo ha sido gravemente herido con un puñal, Miguel Escudero Carrillo, por su hermano Francisco.

Este ha sido encarcelado.

Desconocemos hasta ahora más detalles del hecho.

Intento de suicidio

Ha intentado suicidarse en esta capital, tomando una dosis de fosforo, Trinidad García Soriano, de dos años de edad.

Ignoramos los móviles.

Viajero

Ha marchado á Madrid el exdiputado á Cortes por este distrito, D. Francisco Garvial Oliver. —27 Abril

EL MATONISMO
VARIOS DISPAROS.—TRES HERIDOS.—INTENTO DE SUICIDIO

Cartagena 28.

Anoche á las diez y media ocurrieron los tristes sucesos de que vamos á dar cuenta.

A la mencionada hora, uno de esos valientes de oficio llamado José García Clemente, de 24 años de edad, cochero y de malos antecedentes, llegó á la puerta de la casa de locazón de la conocida «Pepa la Sopas», en la calle de la Aurora, acompañado de otros tres amigos.

El Clemente, que es temido en la casa por alberotorado, no consiguió que le franqueasen la entrada, á pesar de llamar repetidas veces á la puerta.

Para aconsejarle que se retirara con sus acompañantes, tuvo la desgraciada ocurrencia de asomarse á una ventana de la casa, la pupila Vicenta Mayol Bas.

(+) La Pescadora, agraciada joven de 16 años, natural de esta localidad, en cuyo momento el Clemente, haciendo funcio-nar su revólver, hizo un disparo sobre la Vicenta, que resultó con la fractura del maxilar inferior.

TOTANA

Transacciones

Continúan siendo escasísimas las que se vienen haciendo en esta localidad, relacionadas con la naranja.

Esta acentuada paralización en tan importante negocio para los propietarios cultivadores de esta zona de naranjas, produce en ellos amargas y justificadas inquietudes, pues estiman difícil resarcirse, en el presente año, de los crecidos desembolsos que se ven obligados a hacer para conseguir la cosecha de

La Caja de Ahorros

DEL

BANCO DE CARTAGENA

TIENE EMITIDAS

doce mil libras
que suman más
de seis millones
de pesetas

aquel fruto, que todavía conservan en expectación de vanta casi todos ellos, a causa de la constante depreciación que tiene en las plazas extranjeras, únicas su capitales de utilizar por consecuencia del excesivo coste que ofrecen estas tarifas ferroviarias.

Deseamos vivamente cambie pronto esta oscura situación, que cierra sus fuentes alianas sobre estos castigados cosecheros.

Declaración

Es la adoptada por el alcalde, según propia manifestación, llevar ante el juzgado competente a D. Angel Ruiz, ex-jefe ejecutivo, por no haber alcanzado los resultados que se perseguían el expediente de apremio tramitado contra dicho señor, con propósito de obligarle a ingresar en arcas municipales la cantidad que conserva en su poder, perteneciente a la recaudación que hizo en el extrarradio relacionada con el impuesto de consumo.

Todo acto de energía desplegado en busca de conveniente corrección ó justo castigo, sienta muy bien á las autoridades amantes de su prestigio.

Estrafila

Nos la ha causado y profunda, la resolución tomada por el ordenador de pagos de este Ayuntamiento, determinando se satisfagan en la tesorería del mismo, las nóminas pertenecientes al anterior mes de Marzo, siendo así que no han sido abonadas las que corresponden al último mes de Febrero.

Lamentamos observar esta clase de perturbaciones, en la regular marcha que establece el cumplimiento de los sucesivos acuerdos que toma todo Municipio para verificar el pago de sus manuales obligaciones, pues esta imprudente conducta da origen á sospechar si es adoptada á consecuencia de querer establecer privilegios ó distinciones que pugnan con los recomendables principios administrativos, que siempre debieran tenerse muy presentes.

Atrapallado

Le ha sido el vecino de esta, José María (a) Pan de Trigo, por el carretero que montaba y es de su propiedad, D. Ezequiel Gaviriz, habiendo tenido la suerte de fortuna de haber salido relativamente bien de tan desagradable percance, pues solo fué ligeramente herido por las dos ruedas que, de aquél, pasaron por encima de sus muslos.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (84)

ENRIQUE PÉREZ ESCRICH

Las Obras de Misericordia

triunfo, y luego, introduciendo su ligera mano en el bolsillo de pecho del gabán, sacó de una maestría altamente cómica la carta que poco antes le había entregado Roberto de Alarcos para Aguirre, y avanzando un poco con la actitud del diestro bailarín que se dispone á comenzar un ménage, dijo:

—Y si todo lo que he dicho no basta, si ustedes me piden más explicaciones en este asunto, yo, a fuer de embajador verídico e imparcial, sólo debo decir que carta canta.

Y Antonio puso la carta en las manos de Aguirre, que no sabía qué hacerse con su alegría y con aquel papel.

CAPITULO VIII

OPIÓNIES DISTINTAS

Aunque no sea más que por no defraudar las esperanzas del curioso lector, vamos á leer una carta que el general Conrad de Altamira tenía en las manos, y que al parecer le preocupaba bastante.

Dice así:

«Si el general Conrad de Altamira, ese valiente militar que tanto se ha distinguido en la guerra civil, es caballero y no tiene miedos, acudirá esta noche, á las oraciones, á la plaza de Oriente, sin embargo... acobardarse de la izquierda.»

Conrado había recibido esta misteriosa carta á las tres de la tarde, precisamente á tiempo que se preparaba para salir de casa.

Por lo general, no hay uno que no opine que los anónimos deben despreciarse; pero este opinaba lo contrario, que aquél á quien no van dirigidos.

Un anónimo, sue al hombre más frío, más indiferente, produce por lo menos un principio de curiosidad.

Este curiosidad comienza buscando la mano que ha escrito las misteriosas líneas que tiene ante los ojos, y por consiguiente la persona.

Conrado se hallaba en su gabinete con el papel inclinado en sus manos y buscando por todos los rincones de su memoria quién entre sus amigos ó enemigos tenía una letra parecida á aquélla que le preocupa.

Después de una hora de inútiles esfuerzos, acabó por convencerse de que no la había visto nunca, y entonces se dijo para sí:

—Esta carta puede ser una emboscada de alguna persona que me aborrece, y en ese caso, como el camino que eligió no es el de un caballero, no debe acudir á esta cita.

Después de esta reflexión, que pareció tranquilizarle, indicándole lo que debía hacer, otra idea saltó su mente:

—Será este anónimo de Luisa?

Y Conrado se estremeció, como si al brotar de su boca aquellas cinco letras ligadas que formaban un nombre, le hubieran quemado los labios.

Tenemos entendido que el causante de esta imprevista desgracia, sufre los gastos que origina la necesaria asistencia y farmacia para la curación del herido.

La petición

Hoy ha tenido lugar en este Ayuntamiento la elección de Compromisarios, habiendo sido elegidos, sin la más ligera oposición, D. Salvador Alcedo Carlos, don Luis Cánovas Povo y D. Damiano Cantiño Cánovas, todos conservadores.

No deja de ser significativo, para estos propósitos locales, el resultado que ha arrojado la elección anterior.

Apartándose del espíritu absorbente que en esa dominia, circunscribiéndose solo al personal que ha dado aquello en su verificado escrutinio y que ya conocemos, como procedente de los dos distintos ramos que componen este partido conservador, la significación que aquél ostenta, es lo bastante expresiva para que vayamos apreciando como se dejan sentir en el seno de este directorio, las influencias conducentes al restablecimiento de la razonable armonía que, entre elementos que reconocen igual credo político y jesuita, deba constantemente imperar.

Así lo venía reconociendo y verificando, según comprueban nuestras lacerables investigaciones, el infatigable campeón encargado de unificar las distintas tendencias existentes en estos sus correligionarios políticos, D. Cosme Cánovas, pues, sin duda, inducido por aquella necesidad apremiante uno de estos pasados días, convocó á los compañeros de Directorio y, ya reunidos, les expuso la alta conveniencia para el partido de que todos sus componentes (exceptuando sin vacilación algunas las resoluciones acordadas por su directorio orgánico), bien resultasen tomadas unanimemente, bien por mayoría, puesto que lo parecía impropio y desconsiderado que, cualquier disconformidad surgida entre alguno de los que oían, fuese causa bastante á molestar al inmediato superior jefe pretendiendo de él la favorable y determinación á las tendencias ó posturas defendidas por el disidente y apóstata.

Que bajo este serio acuerdo había de marchar, en lo sucesivo, la actual dirección del partido, pues, da no ser aceptada su proposición por todos los presentes, estaba dispuesto á declinar, inmediatamente, los poderes que le había otorgado D. José Maestre, á fin de que esta saliente personalidad, ya conocedora de la persistente divergencia de criterios manifestada por este Directorio, con motivo de múltiples causas, quedase en completa libertad para unificar la dirección del partido, designando el individuo que conseguiese con aptitud suficiente á sufragar acertadamente tan honroso y difícil cargo.

Ante declaraciones tan terminantes, los dos compañeros pristaron su más completa conformidad á la proposición conocida, y vean nuestros lectores si por qué de las representaciones que hoy advirtimos en los resultados de la elección únicamente habida. — 27 Abril.

El mercado de naranjas inglesas

Todos los países productores de naranja ofrecen su producción á los mercados ingleses.

Lo mismo que las otras variedades de fruta que surgen el mercado inglés, el aumento de la cantidad de naranjas enviadas á nuestras costas en los últimos años ha sido enorme. En diferentes períodos del año varios son los países que sostienen la supremacía en lo que respecta á la calidad y dulzura del fruto.

Aun cuando esta superioridad sólo alcance á Espana, Sicilia, Jaffa y California, no siempre las cosechas resultan en general tanto élan de una misma excelente condición.

Así como la vendimia depende de la abundancia de la uva, del sol y tiempo

favorable, esto tanto sucede á las cosechas de los grandes distritos productores de naranja, sujetas á los cambios atmosféricos que pueden ocurrir en sus respectivos climas.

La vecina España, la Bélgica, y aun el más difundido de todos los países, si bien, no siempre sostienen la reputación de sus renombrados climas.

Frios intensos, nieves y tormentas destruyen con frecuencia los pintorescos huertos de naranja, con detrimentos de los ya pobres cosecheros, y lo mismo que los importadores prueban con dificultad afirmar la disminución de sus cosechas con los bancos ingleses.

El proverbio latin «de justibus, es aplaudible el exceso de las naranjas».

Si fuésemos á dar crédito á lo que dicen los sicilianos, no habría naranjas mejores que las cosechadas en su isla.

Los españoles opinan de igual modo, que su país las produce de incomparable calidad, y así todos los países productores de naranjas.

Los consumidores de este país, no obstante, son completamente imparciales á veredicto.

El comercio al por mayor se da prisa en realizar en cuanto llega el cargo, el cual será lo mejor asomodado á las exigencias del público, dando por resultado que la fruta más fina recibe su debido aprecio, pues para esta clase siempre se mantiene la buena demanda, todavía más con la desaparición del invierno y el advenimiento de la primavera.

Por supuesto que para las naranjas ordinarias, cuya dulce atracción es su exrema azidez y baratería, hay un gran número de consumidores; pero con éstos no nos relacionamos, pues los artículos inferiores no reflejan el crédito de los productores ni de los vendedores y las primeras calidades, sin obstante, niéndose á más alto precio, dada en ocasiones, resultan más baratas.

Desgraciadamente, la fruta de España en esta temporada no es de muy buena condición, y las noticias que se tienen de aquella procedencia no son nada halagüeña, pues el tiempo frío ha hecho mucho daño á las cosechas.

Las naranjas vienen de diferentes distritos de España, siendo la fruta más fina la procedente de Valencia y Murcia, pero el abastecimiento de fruta realmente escogida de España ha sido hasta el presente una cantidad insignificante. Los compradores al por mayor que abastecen las tiendas más principales, encuentran gran dificultad en adquirir fruta bastante buena.

Es muy aventurado anticipar lo que será la segunda temporada, pero se espera que fines de Abril sobreverá un cambio para las mejores, y podrán aprovecharse las famosas naranjas de Valencia, cuya excesiva calidad es bien conocida.

Las mandarinas son también muy buenas y dulces, lo mismo que las de Sicilia.

Sicilia envía en el presente naranjas de buena calidad, tanto de la variedad ordinaria como las conocidas por «blood oranges» (naranjas sangrinas).

Estas últimas se obtienen por el cruce con la grande.

La popularidad de la naranja de Jaffa es indiscutible.

Su forma ovalada y dulzura dicen mucho en su favor; sin embargo, en opinión de muchas personas inteligentes, carecen del sabor característico dulzura y dulzura de las españolas. La dulzura simplemente en las naranjas no es calidad recomendable.

Cualquier progreso en la variedad de frutas esogiadas es siempre bien acogido, y en ese sentido las grandes, ricas y atractivas naranjas de California que llegan ahora en grandes cantidades son bien vendidas. Estas naranjas son de la variedad «sanguines», cuya ausencia completa de semillas constituye una eficaz recomendación para evitar riesgos á la salud.

La sanguinea y aroma de las naranjas de California no dejan nada que deseas, y probablemente encontrarán su preferido lugar en los bien provistos platos de postres.

Los persistentes y tenaces esfuerzos de los californianos se dirigen á hacer

que Inglaterra sea mercado regular para la colección de sus famosas frutas, siendo sus métodos para efectuar los negocios muy recomendables.

Sobre unos cuatro mil cosecheros han formado una Asociación cooperativa, y todos trabajan para sus muchos intereses.

El vasto terreno representado es casi incalculable pues en algunos casos los huertos de «ranges» como ellos llaman, son de mil acres de extensión.

Esta organización es dirigida por los mismos cosecheros, entendiéndose que no se ha asentado ninguno de los más de los «ranges» americanos.

No hay árbitros para la fijación de precios.

Hasta ahora el precio de las naranjas de California en Inglaterra ha impedido el consumo en público en general; pero los lugartenientes son de que en lo futuro á medida que vaya aumentando el surtido los precios serán esencialmente moderados.

Hace quinientos años, la producción de la naranja de California importaba una millón de cajas, y la cosecha de este año se calcula que alcanza diez veces aquella cantidad.

Tan gran aumento en tan corto espacio de tiempo se atribuye á la energía de los productores californianos, y la perspectiva es de cantidades todavía más grandes.

Hasta hace pocos años estas magníficas naranjas se vendían completamente en Nueva York y otros importantes mercados americanos, donde han encontrado una buena aceptación; pero el enorme aumento en la producción ha sido la causa de que los californianos introduzcan su fruta en los mercados europeos.

En el presente se realizan las naranjas de California, tanto en el mercado de Nueva York como en el de Londres, á buenos precios, y no permitirán una con los continuados envíos á Inglaterra, párden este mercadillo, pues los cosecheros han decidido popularizar su fruto en este país, aunque para ello tengan inevitables pérdidas el principio.

Se toma gran cuidado en la selección y confidencia del fruto, el cual ha llegado aquí en excelentes condiciones.

El tiempo empleado en el tránsito es sobre unas tres semanas.

Las naranjas se envían en trenes especiales (unas 384 cajas por vagón) á Nueva York, cuyo viaje se hace en diez ó doce días; desde allí se embarcan lo más pronto posible en los vapores europeos disponibles para Southampton ó Liverpool.

Los californianos abrigan la esperanza de que el canal del Panamá sea un hecho más pronto ó más tarde, y entonces verán realizadas sus aspiraciones, remediando sus naranjas y demás frutas su vaporoso destino á Inglaterra, con muchos menos gastos que ahora tienen.

(The Daily Telegraph de Londres.)

CARTAGENA

Misma amarilla

Esta mañana á las diez y media se ha celebrado en el Teatro-Círculo un mitin anarquista, con regular concurrencia, en su mayoría curiosos. Ha presidido el acto el profesor de la escuela lática señor Ferrer, hablando varios individuos, que han pronunciado y leído energicos discursos de protesta por las detenciones de que fueron objeto algunos de sus correligionarios días anteriores de efectuarse en Cartagena la entrevista de los reyes de Inglaterra.

Uno de los oradores, en términosージos, ha hecho historia de la forma en que se realizó la detención, ridiculizando la, porque, dice, las autoridades, guiadas por su fantasía, dieron un paño de ciego.

Todos han hecho confesión clara y terminante de sus ideas anarquistas, por considerar al único medio de reformar y regenerar la actual sociedad, afadiendo de que son personas honradas, que jamás han hecho daño á nadie.

Ha asegurado que en libertad están encarcelados, continuarán propagando sus

ideas, no intimidándose por tanto la persecución de que son objeto.

Otro de los oradores ha aconsejado á todas las sociedades obreras que formen con ellos una sociedad común, un núcleo de resistencia, para evitar los vejámenes de que trae de la masa obrera viene siendo objeto de parte del proletariado, y en particular de los caciques, que todo lo absorben y gobernan á su antojo con perjuicio de los desheredados de la fortuna.

El presidente Sr. Farreira ha hecho un resumen de todo lo dicho por sus compañeros, haciendo de paso una energética defensa de su personalidad.

Al acto ha asistido como delegado el inspector de vigilancia D. Mariano Busto. — 28 Abril.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALUMBRADO. — Dia 29, en Santa Eulalia, por don Pedro Soler Roby.

Misa en San Bartolomé.

Santoral. — Dia 29, San Pedro de Verona y San Roque.

IDEAS, NO INTIMIDACIÓN

ma, la falta de decoraciones, que es por lo que no resultó todo lo brillante que se deseaba, á pesar de haber demostrado sus condiciones artísticas la señora Campanas, en su papel de Luisa; la señora Gutiérrez en el de Martina y los señores González en el de Retana, y Barranco en el de D. Arturo.

</

TOROS

(POR TELEGRÁFO)

En Madrid

COGIDA DE ALGABEÑO—DETALLES

Madrid 28 (11 n.)

Con regular entrada y tarde desapacible de viento y frío se celebró la segunda corrida de abono.

Los toros de Alcañiz fueron grandes, bravos y de poder.

Algabefio empleó con el primero una faena breve.

Muy tranquilo le dió excelentes pases de cabeza á rabo, rematándolo de un pinchazo y una caída y atravesada. (División de opiniones).

A su segundo le dió cinco pases, rezándose los pitones los alameres y se dejó caer con un volapié en la cruz, acostándose en el morrillo.

Saló de la suerte enganchado por la manga, siendo derribado y zanjando horriblemente, quedando el diestro entre las patas del bicho.

Permaneció un rato en el suelo, pisoteando el toro.

Algabefio se levantó con el traje lleno de sangre, lo que produjo en el público gran sensación.

El bicho redó sin puntilla y Algabefio pasó por su pie á la enfermería, entre ensuadas evocación.

El parte facultativo de la cogida dice que Algabefio tiene una herida con desgarro en forma arqueada de unos veinte centímetros de longitud, que recorre toda la región axilar derrcha de adelante á atrás, que le interesa la piel y tejido celular, quedando al descubierto el plano muscular, sufriendo además contusiones en diversas partes del cuerpo á causa de los pitones del toro y fuertes varazos.

ESTADO DE ALGABEÑO—LO QUE DICE

Algabefio apenas curado en la plaza, fué conducido en un coche á la fonda donde se hospeda, de la calle de Alcalá.

En seguida se avisó al doctor Castillo, el que le reconoció, ordenándole se acostara al momento.

Algabefio se quejaba de fuertes dolores en el brazo y del mal rato que le hicieron pasar en la enfermería para curarlo.

Rodeado de numerosos amigos y diez- tritos les explicaba la cogida.

Decía que se dió cuenta de que estaba en el suelo y que pretendió agarrarse á las patas del bicho.

El doctor Castillo dijo que volvería esta noche á darle unas inyecciones de morfina con objeto de calmarla.

Manifestó que la herida es grave por su mucha extensión, pues rodea casi todo el brazo, para que no infectándose cicatrizar pronto, pues es poco profunda.

Algabefio se queja de dolores en todo el cuerpo á consecuencia de la paliza que recibió en el suelo.

Terminada la corrida sus compañeros le visitaron, quejándose Algabefio de la mala suerte que le persigue, pues los toros le echan con lamentable frecuencia.

Bombita

Bombita encontró á su primer quiebre é incierto y desarmando al master el brazo.

Hizo una faena metida entre los pitones, dando excelentes pases coreados por él.

Lo mató de tres pinchazos y un estocazo caído.

A su segundo lo encontró difícil y defendiéndose.

Lo pasó con inteligencia, consintiendo lo con el cuerpo.

Lo remató de cinco pinchazos y una bien puesta.

Estuvo adoradísimo y alegre con la capa, siendo muy aplaudido.

Cocherito de Bilbao

Cocherito puso á su primer toro tres pares

Excelentes al cuarteto, después de intentar cambiártela en vano, valiéndole muchas palmadas.

A pesar de que el bicho llegó manoso á la muerte le trastó con valentía y tranquilo, dando buenos pases.

Lo despachó de un estocazo caídito y atravesado, instándole recte. (Ovación).

A su segundo, que era de enormes pitones, lo toreó desde muy cerca y con inteligencia.

Lo remató de un volapié en la cruz. (Ovación).

En Tetuán

DOS COGIDAS GRAVES

En la plaza de toros de Tetuán se lidiaron bichos de D. Federico Gómez que fueron grandes y de poder.

Los dos primeros mataron todos los caballos que había en la plaza.

Los restantes bichos no fueron picados.

Alhamedín mató tres con brevedad y fortuna.

Fue ovacionado.

El Gordo mató á su primero con valentía.

Al intentar lancear al cuarto fué engañado por un meiste y lanzado á gran altura.

El toro le recogió del suelo, corneándole horribilmente.

Arrejando mucha sangre fué conducido á la enfermería.

Se le curó una herida dislocante en la región anterointerna del muslo derecho, en la parte inferior, de gran extensión y varias contusiones, siendo calificado como de grave.

En una camilla se le condujo á su domicilio.

A última hora su estado era gravísimo.

Pajarero mató sus toros con valentía y habilidad.

El sexto toro cogió al banderillero el Pollo, causándole una grave cornada en el antebrazo izquierdo, de ocho centímetros de extensión.

La corrida acabó de noche.

En Valencia

Movillada

Valencia 28 (8 n.)

Los toros de Arribas fueron difíciles. Manolete estuvo bien en un toro y regular en otro.

Bombita III, superior y bien, respectivamente.

Cartijano regular en sus dos.

En este que rebotado hirió á un espectador.

Barcelona

(POR TELEGRÁFO)

Dos explosiones.—Cuatro heridos

Barcelona 28 (8 n.) En el barrio de Vistalsagr jugaban á la pelota los niños José Jaime, de cinco años de edad, Andrés Fuster, de nueve, y José Trasmillers, de once.

Se les cayó la pelota á una charca y al pretender extraerla hallaron dos cajitas náuticas y las cogieron.

Una de ellas estaba ruidosamente, riendo al primer de los citados niños en el muslo izquierdo, de pronóstico reservado,

El segundo resultó con una herida grave en la tabilla izquierda, incrustándose un trozo de la cajita, y otras contusiones. Su estado es grave.

El tercero quedó con tres dardos de la mano derecha destrozados y otra grave herida en el antebrazo izquierdo.

Se les trasladó después de curados en la casa de socorro á sus respectivos domicilios.

El gobernador se personó en el lugar del suceso.

Momentos después ocurría otra explosión frente á la casa número 31 de la ca-

lla de Fernandino, que hirió á un obrero. Parece ser que éste conducía un potarro y que le estalló en la mano.

Se cree que era el petardo de los destinos ó señales de alarma en los trenes.

Giner de los Ríos

Giner de los Ríos ha entregado en el Ayuntamiento el bastón é insignias de teniente alcalde.

Ha recibido el nombramiento de miembro de honor de la Sociedad de profesores particulares.

Le han visitado muchas comisiones de estudiantes.

Los señores falces

Se han fugado dos funcionarios de Telegraphos comprometidos en la falsificación de sellos.

Estos están admirablemente falsificados.

Noticia desmentida

Se desmiente que Leroux y Sol y Ortega visitasen la frontera francesa.

Viaje del gobernador

El gobernador marchará esta noche á Madrid.

El objeto de su viaje es recibir instrucciones sobre las elecciones de senadores.

Anarquistas detenidas

Por haber sido reclamados por las autoridades de Madrid han sido detenidas cinco conocidas anarquistas.

NEVADA EN SORIA

(POR TELEGRÁFO)

Frios intensos

Soria 28 (7 t.)

Ha nevado copiosamente.

Los fríos son muy intensos desde hace días.

EN VILLAGARDIA

INGLESES Y ESPAÑOLES

(POR TELEGRÁFO)

Actos de amistad

Villagardia 28 (7 t.)

Por orden del almirante de la escuadra inglesa la banda de música de la misma tocó ante el Ayuntamiento trozos de la ópera «Carmen», siendo ovacionados los músicos ingleses.

Al almirante se le obsequió con un luchi, asistiendo las autoridades.

La música ejecutó los himnos inglés y español.

ACADEMIA DE CIENCIAS

(POR TELEGRÁFO)

Recepción de Salmerón

Madrid 28 (II n.)

En la Academia de Ciencias se verificó solemnemente la recepción de Salmerón.

El discurso de éste versó sobre los progresos realizados en todas las ciencias sociales, especialmente en economía política, moral, religión y derecho.

Le contestó brillantemente Sanz y Escartín.

Ambos fueron aplaudidísimos.

MADRID

(POR TELEGRÁFO)

Intento de suicidio

Madrid 28 (II n.)

En el parque del Retiro ha intentado suicidarse un joven estudiante.

Se infirió una herida de veinte centímetros de extensión en el lado derecho del pecho.

Fué trasladado al hospital, donde se halta agonizante.

Contrabando

Se ha comprobado la existencia de un contrabando en la calle Mayor.

Las actuaciones son secretísimas.

Se ignora por tanto la importancia del contrabando.

NOTAS DE PALACIO

(POR TELEGRÁFO)

Capilla pública.—El nuevo cardenal —Imposición de la birreta—Data-Hora del acto

Madrid 28 (II n.)

Conforme al ritual anunciado, se verificó capilla pública en Palacio para imponer la arzobispado de Burgos, Padre Aguirre, la birreta cardenalicia.

Además de la corte, asistieron el nuncio, los cardenales Sánchez, Martín Herrera y Gaissacosa y los obispos de Madrid, Sigüenza, Jaén, Mallorca y S. Dionisio.

La ceremonia de la imposición se verificó en términos análogos á la celebrada recientemente para el nuncio.

El ablegado pontificio y el arzobispo de Burgos, pronunciaron discursos, dando las gracias al Papa y al rey.

Banquete

Esta noche se celebra en Palacio un

Perro rabioso

En la calle de la Montera un perro hidrófobo atemorizó á la gente.

Los guardias lo mataron á sablazos.

El perro fué conducido al laboratorio municipal.

El perro hidrófobo mordió á otro, ignorándose el paradero de éste.

CRIMEN DE UN LOCO

(POR TELEGRÁFO)

Anciano asesinado

Oviedo 28 (6 t.)

En la aldea Concejo de Siero, un anciano ha asesinado á un anciano, infiriéndole diez puñaladas en el cuello.

El agresor sorprendió al pobre anciano, dándole agua á una mula.

El loco se fugó y hasta ahora no ha sido capturado.

Valencia

(POR TELEGRÁFO)

Asesinato y robo

Valencia 28 (8 n.)

En la carretera de Ademir se ha hallado el cadáver del cartero Pascual Bost, con 107 puñaladas.

El móvil del asesinato fue el robo.

Los ladrones se llevaron 17 pesetas.

Los republicanos.—Auerdoros contra Salmerón

Málaga 28 (8 n.)

Se ha reunido la junta municipal de Unión Republicana para tratar del apoyo que presta Salmerón á la solidaridad catalana.

Se acordó dirigirle un telegrama notificándole su adhesión al mensaje de protesta y exhortándole á que convoque á una asamblea para dar cuenta de su gestión como jefe del partido.

La política

(POR TELEGRÁFO)

Elección de compromisarios

Madrid 28 (II n.)

Las noticias oficiales recibidas en Gobernación, acusan que se han verificado en toda España sin novedad las elecciones de compromisarios para senadores.

Encasillado del Senado

No obstante la festividad, La Cierza ha pasado todo el día en su despacho oficina, entregando á trabajos electorales.

El encasillado de senadores se ha proporcionado grandes disgustos y cavilaciones, no dejándole apenas tiempo para dedicarse á estudiar el presupuesto de Gobernación.

Maura trabajador

**ALMACENES DE HIERROS
EN
MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA**
José García

**Diario
DE
Avisos
De Cartagena**

LA PIÑA Fondo y
RESTAURANT
Aiza, II y 13, Cartagena
Cenas, 3 platos fuertes,
150 pesetas.
— Servicio a domicilio,
175 pesetas.
Almuerzos por 8 días, 150 pesetas
cada almuerzo.
Habitaciones higiénicas.
Limpieza y gran
economía. Completa res-
tauración en la casa.

Maderas finas
COMERCIO DE
Carlos G. Tudela

ANTRACITA
Márcia 50 primera,
Alejandro Delgado y
Compañía, S. en Q. De
estados de Carbones.

Hotel de Francia
PARIS, CARTAGENA

**MATERIAL PARA MINAS
Y OBRAS PÚBLICAS**
Samuel Pérez Llubio

MANUEL CARRONA
Cooperativas tradi-
tor y despachos de
Aduanas, Jara, 33.

De Alcalá

LA FABRICA DE PASTAS
Carreras, 20, Carta-
genna. Márquez, J.
Zarzuelilla y C. S. Sa-
muel en Alicante, Ma-
laga y R. Victoria.

De Orihuela

VENTA — Se vende un
tronco de carbón, con
dos dedos de siada, con
un sencillo y ocho años de
bajo, calle de Santiago, 32.

VENTA — Se vende un
tablado de dos
metros completo, y por
parte de gárgoles. Razón Co-
misional de EL LIBE-
RAL en Orihuela.

De Murcia

EL OLIVO DE ORO
de EMILIO GARCIA
y aceites extra superiores a 75
pesetas cada vasija de
una libra. Cada vasija de
una libra cuesta de la casa
Plaza Nueva, número 35.

L'Abbé Fieux

Prof. francés. Clases
desde 6 mañanas a noche.
Sámaro Ibañez, estafeta y
Libros gratis equivalente fotográfico. Calle de San Gi-
acomo, 20, 22, 23 y 24 de la
tarde.

**AGENCIA DE ENCARGOS
EN MURCIA: SOCIEDAD, 18**

la más antigua y acreditada de la Región
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión
Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos inter-
medios y en comisión, se combina para Cieza, Vé-
lez y Barcelona.

DESPACHOS

En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad 18.
En Cartagena, D. José Gómez, San Francisco, 2.
En Cieza D. Antonio Martínez, comercio.

En Buñol, D. Antonio Gómez, Correos.
En Benial, D. Crisóstomo Sevilla, Plaza, 8.
En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rosamora, 5.
En Callosa, D. Marcelino Martínez, Mayor, 2.
En Alhama, D. Pascual Serna, Plaza 4.

En Catral, D. Antonio García, Mayor, 6.
En Almodóvar, D. Francisco Bueno, Principio, 8.
En Dolores, D. José Valdés, Iglesia, 6.

En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuarto, 14.
En Torrevieja, D. Antonio Ontivero, Roda, n.º 15.
En Crevillent, D. Antonio Díaz, San Antonio, 21.
En Elche, D. Diego Mezquida, calle Comisario, 5.

En Alicante, D. Pascual Martínez, plaza Isabel II, 2.
En Elda, Ramón González, Piatro, 9.
En Villena, Juan Bravo, Mayor, 6.
En Vileljoyosa, D. Francisco Serrano, Mar, 43.

En Valencia, Sr. Cuñado, calle del Lebo.
En Barcelona, D. Enrique Valls, Paseo Colón, 8.
Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto
de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y
línea de Alicante y Torrevieja en el correo de la tarde
Salidas de Murcia directas hasta Alicante y Tor-
revieja en todos los trenes.

El servicio entre Torrevieja y Almería, se hace por
D. Antonio Asiente y entre Murcia, Alicante y Car-
tagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. An-
tonio García.

Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día.

Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Ma-

rina y Cartagena y Sociedad de Banca en Almería

NOTA.—Estas agencias no tienen combinación con
ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y To-
revieja.

Vigas de acero para edificios

Más baratas, más fuertes

y de más duración que la madera

SE CORTAN A MEDIDA

Existencias permanentes: Kilos, un millón

Pidanse precios y cuadros de resistencia.

NORIAS

ECONÓMICAS

Las más baratas de España.

Precio: 4 pesetas.

D. J. Dímaso García,

Alicante (Murcia).

OCAZION POR OCHO DIAS

Papel impreso para em-

balar ó liar cajetillas, a

2 pesetas arroba. Portería

de San Antonio, 1.

ALBERTO RIES

VALENCIA

Recuerda regular de

tabacos directos para

el transporte de frutas

Vapor

OPAL

para Llodres,

cargará el miér-

cole 1.º de Mayo.

Agente

MIGUEL MIRO

Fuente, n.º 2, —MURCIA

MAQUINAS Y

LAMPARAS

Línea de vapores ex-

presamente económicas

para el transporte de

frutas.

Vapor

RAGUSA

para Hambur-

go, cargará en

Cartagena fijamente el viernes

3 de Mayo.

Vapor

ALVARADO

para Londres,

cargará miér-

cole 1.º de Mayo en Carta-

gena.

Agente

R. Castellanos

Platería, 71, —Murcia

MAQUINAS Y

LAMPARAS

PLAZA DE POSTOLES, 5

Especialidad en ma-

trones á la italiana, semi-

las y tapirocas, precios con-

vencionales para pedidos

importantes. Se vende mo-

do. Agente

Guía de Murcia

por

D. JOSE MARTINEZ TORNEJ

Indispensable para el fo-

rastro, útilísima y estra-

teja para los murcianos. Se ve-

de 4 de una peseta, casa y li-

bretsa del autor, calle de San

Pedro, 17.

MAQUINAS Y

LAMPARAS

LA POSTAL

Máquina de escribir

de teclado universal, la

máxima por 300 pesetas

con estuche. Muy útil,

muy sólida, muy esca-

lla. Venta á piezas.

Agente en la provin-

cia, Moreno y Roig,

Calzadas.

TOMAS SEIJER PEREZ

Máquina Giratoria

Copias h. mas, 4 — Murcia

SE VENDE una sillería,

de Santo Domingo y al Teatro Circo

Razón: en la misma.

MAQUINAS Y

LAMPARAS

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acedo, Canovas del Castillo, 9.

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acedo, Canovas del Castillo, 9.

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acedo, Canovas del Castillo, 9.

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acedo, Canovas del Castillo, 9.

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA